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卷  首  语
阳光暖照，大地呈彩，爽气拂来，硕果满挂。春的花香，夏的奔腾，冬的庄严，凝成了这一沉甸甸的秋。在这金秋时节，我们用激情与汗水在青春岁月中印下串串足迹。

10月8号，湖北第二师范学院09体育教育专业四名大学生胡丹、周盼、牟雅、王晓带着憧憬和希望走进了我们的实习学校——湖北交通职业技术学院校园。尝试以教师的身份寻求不一样的感悟，实习就是对教育专业的进修，只有经过真正的实践和理论的结合，才能适应大学校园里角色的转变。刚到交通学院，一切是多么陌生，可是面对这些可爱的面孔，一切又是多么的熟悉，在成长的道路上，我们会遇到各种困难，在实习的生涯中我们也会遇到各种教学的困惑。但是，我们坚信一份耕耘，一份收获，坚持用奋斗的鼓乐来谱写实习时光的动人乐章，坚持就有希望，坚持就会成功！
记得泰戈尔一句诗是这样写的：“我的心，在你的眼睛里找到了天空。”老师的心，在学生求知的眼睛里找到了神圣的天空！为了这一神圣，我们甘愿奉献热情与心血。
匆匆半个月，通过真实的记录，我们彼此共同感触实习成长和挫折，在这里，运动场有我们肢体动作技能，有学生学习技能足迹，我们共同在这里喜悦与欢乐。
回首交通学院，我们将继续追求自己的梦想。在交通学院运动场上有我们实习成长的见证，为我们积蓄能量，向我们精彩的未来前进！
教师寄语

  周盼：愿你是永远奔腾的千里马！

               指导老师：刘翠兰
胡丹：优秀是一种习惯！
指导老师：刘翠兰
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图为：刘翠兰老师实习小组全家福。

        牟雅：只有自身积累了教育知识和经验，才能为学生的健康服务。
指导老师：包和
  王潇：因为相信所以存在，贵在坚持！
指导老师：张晓霞
实 习 感 受
------周盼：

实习了有半个月了，期间真的是感慨良多，从一开始的忐忑不安到现在的镇定自若，进步还是很大的，但不足之处还是很多很多，深刻的体会到了“台上一分钟台下十年功”这句话的深刻含义。真的是有些事情没有经历过，是不会懂的。平日里在自己眼里看起来很容易的体育课，可真正到自己当老师的时候却遇到了各种问题。有一句话“细节决定成败”，要上好一节体育课，不是嘴上说的那么简单，其实在课下要做足充分的准备。
教师仪容仪表，言行举止规范，教案内容的充实，重点如何将所教的内容让学生能够很快的学会。平日我们体育教育学生熟悉的技术动作在这些从没有从事体育专业运动的学生面前，学习起来显得有些吃力。教学方法既要提高学生学习的积极性，又要细化分解动作，让学生在娱乐中掌握知识。上课的准备首先要写好教学内容，而上课的内容不是说想上啥就上啥，要有一个最全面的单元任务，然后再分小单元的，然后再是每个月的，再就是每个星期的，再每天的，这只是一个学习内容的准备。对学生学习方面的，要想到是否适合他们，他们能否接收，特别要根据不同男女班级选择适合他们教学方法，怎样让学生学好又玩好，方方面面都要考虑周全，而真正落实到教学中的时候又要根据实际的场地器械和各种资源环境来实施教学。
在这半个月的时间里，虽然我受到了比其他同学更严格的要求，因而辛苦很多，但，也正是这样学到的知识更多。跟着指导老师我学到很多实践教学上的经验，老师总是给我教学锻炼的机会，通过不断的在课堂上磨练，快速的适应角色的转变。还记得第一次上课的时候，在课堂时间安排，教学密度上还不能很好掌握，组织队形的变化，教学方法的合适……等出现各种各样的问题，无论遇到什么难题，老师总会给我细心的讲解，告诉我用最好的方法让学生最快的学习。在课下老师总是很耐心的回答我的疑惑，在课上老师也很认真的听我们上课，然后给出适当的评语，或者是指出教学中的不足之处。在真正的教学中更是，不仅仅是锻炼了实际教学能力，还有就是随机应变能力，在与学生的相处中也收获不少，知道了怎么去与不同的学生沟通,根据他们的性格特点采取不同的态度对待,该严厉的就严厉一点,该温柔一点就温柔一点。特别是，教学中要激发学生的学习兴趣，吸引学生的注意力，让学生积极配合教学。

记得我们班有个女学生要求我给他制定一个运动会前训练计划时，我高兴极了！这是对老师的信任，更多的是对老师的期望。这更增加了自己对教师这个职责的热爱，指导老师经常讲自己在教学中运到的问题，还有学生向老师问生活中的问题，老师把教师比作一个“万油桶”，什么都得会，这样才能解决学生的困惑。距离这个目标，我还差的很远，但是我会继续努力！

每个时间段都需要去不断地总结和改进，多和指导老师沟通交流，听取他们的意见和建议，这样才会不断的进步。
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图为：周老师给学生讲解体育锻炼对增强体质的作用
实习感言
                ---胡丹

不知不觉已经实习近两个星期了，通过这段时间的锻炼和学习，我感到收获很多，感触很深。经过两个星期的实习，我突然间觉得自己成长了很多，成熟了很，从未有过的成就感给了我莫大的喜悦，也给了我勇往直前的动力。
还记得10月8日第一天来湖北交通职业技术学院的情景，看到同学们我们都异常的兴奋，第一次在课堂上自我介绍还有些紧张，但是在第二次课时就感觉好多了，很多时候都是自己在吓自己，其实学生都很友好的。第一堂课是理论课，我还只能讲到20分钟就下台啦，接下来的几堂课我都能对课程游刃有余了。
接下来就是要上技术课了，在上技术课的时候也遇到很多问题，第一节课的时候就强调过必须要穿运动服和运动鞋来上体育课的，可是还是有几个同学穿牛仔裤和高跟鞋，只能让学生回去换鞋了。上技术课的时候出现了思路和条理还不是很清晰，上课的调队不规范，示范动作太多等问题，但是在第二次就好多了，指导老师给了我们很多意见，我们真的是受益匪浅。
下课后有很多同学都加了我的QQ号，私下我也了解了一下同学们的上课感受，大家都觉得很好，我也是信心大增啊，特别是当课后有同学叫我胡老师的时候，既幸喜又感觉有一份责任在肩上，必须要好好的上课，为学生营造一个好的学习环境。

以前当自己还是一名学生的时候，从未察觉到当一名老师的辛苦，直到现在自己变成一名老师的时候才真正体会到作为一名老师的责任，当学生们叫我老师的时候，我感觉到我肩上的责任重大，我必须不负学生的信任，变为以为合格的老师。
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图为：胡老师准备下午上课进行积极课前模拟试讲。

实习心得
                —王潇

转眼间，我们实习小组一行人进入实习点已经半个月了，在这半个月的时间里，我们在指导老师和学生的帮助下，顺利完成了两周的教学任务，也正在慢慢实现我们由学生到老师的转变。

回想起没去实习点前，我有过一段时间的担忧，担忧面对与自己年龄差不多的学生，面对不熟悉的工作环境，我不太确定我是否可以很快的适应，也不太确定我的准备是否充分，更加不确定的是我能否完全胜任老师这个角色。

第一次出发去实习点，我们整个小组都是很早起来，一来是害怕因为堵塞的交通影响我们达到学校的时间，给实习学校的指导老师留下不好的印象；二来是想早点去实习学校熟悉一下教学环境，能更快的了解状况。当我们见到湖北交通职业技术学院体育教研室主任周启胜老师时，我们的很多疑虑就消失了，周老师首先简单给我们介绍了学校和体育教研室的大体情况，再则就我们关心的课程安排上也给我们一些讲解，最后根据我们每个人的专项介绍了指导老师。

说到指导老师这一块，实习学校的指导老师在教学上很有经验，而且在实习生的指导上，也是非常认真。在此次实习中，我的指导老师是曹晓霞老师，在这前两周的实习中，她给我很多指导性的意见，如给我讲解学校学生在新授内容接受速度，大体的学期授课进度，针对学生认知状态采取何种方式会好一些，教案呈现形式，教学设计等等，从她那里我能快速的了解我的授课群体的大致状态，教学安排如何能合理。

提到实习学校的指导老师之后，当然不得不提我们自己学校的指导老师啦，在我们去实习的学校的第一周，我们的实习带队老师谭清芳老师到实习学校了解我们导学课的状况，询问我们本次实习每个人的安排，并就我们所面临的问题，及时的与实习学校沟通，对我们所授课程宏观的给以指导，让我们明白实习的主线在哪。

在授课的过程中，我觉得目前为止最为难把握的是时间，在教案设计时虽然有计算在每个部分的时间，但是在实际的上课中，面对学生状况时，就会发生一些调整，从而改变了刚开始设计的时间区间。针对这个问题，我也在考虑原因，一方面来说，我们教案的设计还不那么的严谨，还有一些没考虑到的状况；另一方面，我觉得我在教学密度上的把握还不够，虽说在之前的安排中有涉及，但是实施时还是没把握好。

不过实习还是有收获，我觉得最大的欣慰在于，在我上完课之后的随机的询问中，学生觉得在我的课上可以学到东西，并且不是枯燥的获取，这也正是我想达到的目标，每次当我的学生这样告诉我的时候，我觉得当老师是一件很幸福的事情，我觉得我之后的教学工作更有动力了。
实习感想
——牟雅

又一个秋高气爽的季节悄然而至，转眼间三年多的时光悄悄溜走了，眼前天高云淡的情景让我不禁怀想当初对未来美好的憧憬却又抱着茫然的心情踏进这所大学时，心中只是对教师怀着一份崇敬和些许的向往而并不曾想象自己当老师会是怎样一番情景，通过三年的专业知识学习和技能的锻炼，开始对教师的职业有所了解和准备并踏上了教师实习的工作中。
都说秋季是一个饱含智慧与收获的季节，我相信只有自己积累了丰富的专业知识和经验才符合做教师的资格，才能与学生一起做好教学工作，因此，我们大学三年的学习仅仅只学到了专业知识而并没有多少教学经历更谈不上有经验了，所以真正走进课堂亲身实践才能锻炼我们的教学能力，才能领悟到教学中更深层面的东西，对我们来说也是很重要的一段历程。
怀着忐忑又迫不及待的心情走进湖北交通学院，走进体育教研室见到了即将与我们共同度过一段时间并指导我们学习体育教学的老师，他们都是在教学岗位上经历了长期的磨练与认真教学几十年的老教师，看到他们工作的情景和向我们展示的教学工作设计，编写的教案以及那份对工作仍存的热情，心中那份对教师的敬畏之情油然而生，见到他们平易近人的态度，更增添了我也要做一名教师的心情。心中也给自己定位为一名实习老师的角色并决定认真听好设计好每一节课。
实习的日子很辛苦但也很充实，过去大家在学校学习的时光平常都显得慵懒闲适，而现在每到清晨天刚亮，整个宿舍都忙碌开了，真正早出晚归的生活状况上演在了我们身上。
通过几次看课之后，自己也琢磨这准备上课了，写教案是件很繁杂的事情，每写一次都得经过多次修改，教师的指导，再修改才能成功。第一次上课尽管觉得准备得很充分但还是怀着一种复杂的心情，但随着一次次磨练，渐渐多了许多自信，也明白了只有凭自己的精心准备和组织设计，才可能从容不迫的面对众多的学生，才能把体育课上得生动活泼，让学生体验到体育锻炼的快乐，增加他们的运动兴趣并建立自觉运动意识。
通过近段时间的实习，我也渐渐体会到了做教师的意义，也喜欢上与学生打交道从而更加热爱这项工作，也愿意以后能从事这方面的工作。
对学生寄语

快乐的学习，才会发觉学习的快乐无处不在!愿你们永远这么的童真，永远这么的快乐!

胡丹
人人都可以成为自己的幸运的建筑师，愿你们在前行的道路上用自己的双手建造幸运的大厦！

周盼
通过自己对体育课堂的精心设计与认真教学，使学生学到更多的体育知识，在快乐中收获健康，建立自身的运动兴趣和终身运动意识。
牟雅
在实习过程中希望能与学生融洽相处，学生能学到真正的知识。
王潇
